

刘小明会见国家开发投资集团客人

本报海口4月10日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)4月10日,省长刘小明在海口会见国家开发投资集团有限公司董事、总经理余邦利一行。双方围绕发挥海南自由贸易港政策优势和国投集团国有资本引领作用,就加快发展新质生产力、推动高新技术产业提质升级,进一步深化金融、能源、康养、种业等领域全方位合作进行交流探讨。省政府秘书长符宣朝参加会见。

H 关注第五届中国国际消费品博览会

消博会海南馆将展出388件精品新品

展陈面积900平方米,设置健康岛、旅游岛、国际岛三大板块

本报海口4月10日讯(海南日报全媒体记者孙慧)4月10日,海南日报全媒体记者从第五届中国国际消费品博览会组委会获悉,本届消博会设置的海南馆将集中展示海南品牌,展陈面积900平方米,分为健康岛、旅游岛、国际岛三大主题板块,展出388件精品、新品。

海南馆设在海南国际会展中心8号馆,集中展示众多海南特色消费品。主打亮点包括精选我省经济价值高、稀缺珍贵、历史文化厚重的消费精品新品,如沉香、花梨、珍珠、水晶、陶器、紫金砂等41件宝物。

海南馆设置三大主题板块,重点推介海南名品:第一主题板块是

航天旅游产品以及中国(海南)南海博物馆精品、海南国际设计岛获奖旅游作品;第三主题板块是国际岛,主要展示外资外贸企业优质消费品、跨境电商优质产品、加工增值内销免关税产品和海南高科技产品。

海南馆还将设置海南特礼平台,

积极推广海南礼物。这些海南礼物集中体现海南本土风情,兼顾“名、优、特、新、酷”旅游消费品的特点,向全世界传递海南人民的热情祝福。此外,展览期间,海南馆将筹办新品精品发布活动,集中展示我省消费精品、首发新品、文化潮品和国际消费新场景。

消博会首次设置低空经济展示专区 多家行业领军企业将携创新产品参展

本报海口4月10日讯(海南日报全媒体记者罗霞)海南日报全媒体记者4月10日从第五届中国国际消费品博览会组委会获悉,第五届消博会将设置低空经济展示专区,全面展示低空经济产业链的协同创新效能和海南低空经济发展特色优势,这是消博会首次设置低空经济展示专区。

低空经济展示专区汇聚亿航智能、联合飞机、小鹏汇天、中国通航等多家行业领军企业,贯穿无人机装备制造、立体交通管控系统、飞行培训、低空应用场景应用等产业链中下游,将集中展示包括无人机、电动垂直起降飞

行器(eVTOL)、飞行汽车在内的多款“首证”产品、新品。

中国通航作为海南省属国企,将重点展示其通航机场一体化运行平台和跨海峡运输、观光旅游等海南低空特色应用场景。在消博会上,中国通航将通过企业自主研发低空智慧管控平台,全方位展示智慧赋能的各类海南低空应用场景。

联合飞机将展示一系列广泛应用于应急、消防、物流运输、农业、电力等多个行业的创新产品,其中包括获全国首张无人直升机型号合格证的TD550。亿航智能将携全球首款“四证”齐全的无人驾驶载人eVTOL EH216-S亮相。

创新实践。

小鹏汇天将携其最新的“陆地航母”分体式飞行汽车亮相。这款飞行汽车由可自动分离结合的“陆行体”与“飞行体”两部分组成,其中“陆行体”能够将“飞行体”完全收纳至车内并进行地面行驶。

联合飞机将展示一系列广泛应用于应急、消防、物流运输、农业、电力等多个行业的创新产品,其中包括获全国首张无人直升机型号合格证的TD550。亿航智能将携全球首款“四证”齐全的无人驾驶载人eVTOL EH216-S亮相。



潮玩三亚新青年消费季今日启幕

本报三亚4月10日电(海南日报全媒体记者李梦楠 通讯员陈煌)“第五届消博会购在中国2025潮玩三亚新青年消费季暨海南国际青年VIBE节”将于4月11日至18日在三亚举办,旨在加速培育新型“消费集聚区”,助力推动免税经济、夜间经济、文旅融合等多元业态升级,全力促进消费领域涌现新的增长点。

据悉,活动以三亚大东海会场为辐射核心,打造五大沉浸式主题体验场景。同时,首次推出“三亚闹街VIBEWALK计划”,并创新性地开展“消费护照”全城打卡活动,联动全城商圈,汇聚140余家品牌商户、特色主题店铺以及三亚本土优质餐饮力量,共同绘制城市“漫游式消费地图”。

消博会数字化彩色邮资机宣传戳首发

本报海口4月10日讯(海南日报全媒体记者曹马志)4月10日,第五届中国国际消费品博览会数字化彩色邮资机宣传戳在海口首发亮相,该枚邮资机戳系海南首枚彩色数字粘贴型邮资机戳。

据悉,邮资机戳是一种特殊的邮戳,上面标有邮政铭记和邮资数值,通常与日戳一并加盖在邮件上,相当于该邮件已经贴上了邮票,可以正常寄送。消博会邮资机戳采用目前最新款TS71邮资机制作,每一枚面值为0.8元,使用期限为2025年4月10日至2026年4月9日,全国共发行12.1万枚。

海南日报全媒体记者注意到,票面设计突出海南特色,分为左中右三块区域,左侧印有“中国邮政”;中间区域为主图部分展现的是消博会的吉祥物的形象;右侧的上方印有“中国邮政”字样及标识,下方则是资费及使用期限;中间主图及右侧之间印有邮政特殊金属防伪线。



消博会数字化彩色邮资机宣传戳。
海南邮政供图



展区抢先看

①4月10日,消博会消费科技展区,工作人员在调试电动垂直起降飞行器。
海南日报全媒体记者 邱肖帅 摄



②4月10日,消博会海控免税展台,展架上摆满了酒类展品。
海南日报全媒体记者 李天平 摄

③4月10日,海南国际会展中心,消博会海南日报报业集团展馆已搭建完成。
海南日报全媒体记者 李天平 摄

八大展馆汇聚全球消费精品

◆上接A01版

珠宝展区将用“经典传承,老友重逢”“创新引领,全球首发”“品类升级,沉浸体验”三大亮点为观众带来一场珠宝艺术的盛宴。“买全球卖全球”展区将迎来王府井等“老朋友”的再次参展;珠海免税将展示免税业务布局及数字化转型成果;海南控股、海南旅投将携国际顶奢品牌矩阵参展。此外,该展区将首次设时尚体育产品展示专区,呈现国货新势力,递出中国品牌名片。

3号馆为高端食品保健品展区,吸引了不少国家的企业参展。在大

健康领域,英国利洁时曼伦集团等国际知名头部保健品企业将首次亮相;泰国天丝集团、片仔癀、香港家得路、德国HA大药房等企业将再次参展;博鳌乐城国际医疗旅游先行区将搭建营养健康消费精品展示平台,为健康医疗生态注入更多活力。在食品领域,大商集团、泰国正大集团等企业将展示高品质产品;中国白酒领军企业贵州茅台集团将再次参展;伊利集团将首发锁鲜盖专利技术。在高端滋补食品专区,中国渔业协会将携知名花胶品牌参展,为全球消费者提供更高品质的

海洋健康食品。

4号馆为全球特色消费展区,以国家和地区馆为主题,聚焦全球优质消费资源,打造沉浸式跨境消费体验。展区将展示来自全球多个国家和地区的优质消费精品,涵盖高端食品保健品、精品酒饮、美妆个护、轻奢腕表、珠宝首饰及传统工艺品等多元品类。该展区将呈现三大核心亮点,即参展国别更加多元、多个国家(地区)继续组展、新品首发首秀更加精彩。

5号馆为时尚生活消费展区,迎来不少知名企业参展。英国首次以

主宾国身份亮相,打造主题为“英伦匠心在海南”的国家馆。馆内汇聚众多知名英国企业和机构,涵盖美妆、时尚、健康、生活方式及户外装备等五大领域的代表性品牌。此外,5号馆内的时装秀展区将带来多场服装秀、珠宝秀和彩妆秀。

6、7、8号馆为国货特色潮品展区,聚集各省区市展团和优质国潮消费品品牌。北京市作为主宾省(市),将携400平方米主题展区亮相。“外贸优品中华行”专题活动将在6号馆推出;“国货潮品·历久弥新”主题展将推出。

我省继续开展“厅(局)长接话日”活动

本报讯(海南日报全媒体记者李梦瑶)4月11日、18日、25日,即本月每周五9时30分至11时30分,海南国际经济发展局、省社会保险服务中心、省旅游和文化广电体育厅相关负责人,将分别接听海南12345热线,集中听取、解答来电反映的问题及诉求。

活动期间,群众可来电咨询、反映、投诉相关领域问题。届时来电人数可能较多,也可通过“海南12345热线”网站(<http://12345.hainan.gov.cn/>)、“海南12345热线”微信公众号等多渠道参与。

海南自贸港《步步为营》“营商巴士环岛行”启程

本报海口4月10日讯(海南日报全媒体记者李梦瑶)“鸣——”4月10日上午,随着一声清亮的鸣笛声,由海南省委宣传部、海南省营商环境建设厅主办,海南广播电视台总台(集团)承办的海南自贸港《步步为营》“营商巴士环岛行”在海口云洞图书馆正式启程。

2025年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年,也是海南营商环境总体达到国内一流水平的决胜之年。此次活动将依托海南卫视《步步为营》栏目,以“营商巴士”为移动枢纽,深入海南各市县及重点园区,通过“移动体验+全民互动”的创新形式,实地体验探访营商环境优化成果,分享企业受益案例,并在“环岛行”中将政策宣介转化为可感知的场景,推动政企民三方共建一流营商环境。

据悉,《步步为营》是海南卫视开设的一档营商环境特色品牌栏目,自2024年8月2日开播以来,紧扣海南自贸港建设的核心需求,聚焦企业、群众关心的堵点、难点问题,用镜头直击改革现场,用对话搭建政企桥梁,累计推动22个问题落地解决,成为海南优化营商环境的生动注脚。

海南航空 北京—特拉维夫航线复航

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员郑德青 王雪枫)4月10日02:22,海南航空HU7957航班从北京首都国际机场顺利起飞,标志着北京往返特拉维夫国际航线复航。

此次北京(首都)—特拉维夫航线的复航将再次搭建起中国与以色列两国之间的空中桥梁,为中以两国旅客提供更为便捷的出行服务,进一步加深两国经济、文化交流。

海南航空北京(首都)—特拉维夫国际航线计划每周执行2个往返航班,班期每周一、周四。去程航班计划北京时间02:15从北京首都国际机场起飞,当地时间07:40抵达特拉维夫·本·古里安国际机场,飞行时长预计10小时40分钟;返程航班计划当地时间15:00从特拉维夫·本·古里安国际机场起飞,北京时间04:50到达北京首都国际机场,飞行时长预计8小时50分钟。

海南出台 优化营商环境重点举措

◆上接A01版

具体举措包括:继续深化市场准入承诺即制改革,依法取消更多许可事项;持续优化深海、航天、现代种业、人工智能等新业态新领域市场准入环境,开展指导式、互动式行政许可模式;探索形成“园区+科研+教育”的人才培养模式;探索对产业链项目涉及的多宗土地实行整体供应,推动土地混合开发利用,用途合理转换;引导金融机构、创投机构和政府共同探索设立民营、小微企业应急转贷等纾困基金等。

聚焦加快建设稳定公平透明、可预期的法治化营商环境,《重点举措》明确,坚持改革和法治相统一,重大改革于法有据,及时把改革成果上升为法律制度。今年,海南将加快推动出台“二线口岸”通关信用管理、民营经济促进、外商投资、涉企监督检查等领域的法规规章制度,完善企业参与涉企政策制定机制,加快构建“无事不扰”“包容审慎”涉企监管执法环境。同时,着力提升涉外商事海事审判专业化水平,围绕生物种业、商业航天、深海远洋等领域积极打造临时仲裁特色应用场景。

聚焦加快建设开放融通的国际化营商环境,《重点举措》明确,对标国际高水平经贸规则,推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,通过完善国际贸易和国际投资“单一窗口”、推进外资企业和外国人政务服务“一件事”、升级海南自由贸易港一站式政策查询解读平台等举措,持续提升海南自贸港国际化成色。

在加快建设规范高效的政务服务环境方面,《重点举措》提出,将积极构建海南自贸港“高效办成一件事”服务体系,以政府数字化转型推动效能政府建设,持续擦亮“自贸港为您来服务”系列企业服务品牌。“在高质量抓好国务院部署的‘高效办成一件事’主题事项落实应用基础上,我们还将推出12个以上海南特色‘一件事’主题服务。”海南省营商环境建设厅党组书记、厅长任端平介绍,今年海南还将推动实现全省90%以上政务服务事项“统一接件受理”,推动100个高频事项办理“四减两免”,新增20项“智能快办”服务和10个“免申即享”事项。

《重点举措》还提出,要建立与封关运作相适应的信用通关机制,健全以信用为基础的新型监管机制,积极构建“守信有激励、失信必惩戒、信用可修复”的诚信治理体系,以“诚信海南”建设更好服务封关运作。